

新华社北京8月5日电 (记者李铮 郝薇薇)杜丽、加尔金娜、埃蒙斯、费什福特四人无疑是冲击北京奥运会首枚金牌的最大热门,在距离女子气步枪开赛还有四天的时候,四朵金花的备战有张有弛。

捷克队的埃蒙斯、德国队的费什福特是2日抵达北京的,俄罗斯队的加尔金娜比她俩晚一天赶到北京,而主场作战的杜丽一直在北京射击馆训

冲首金四朵金花有张有弛

练,直到3日下午才入住奥运村。几天来,四朵金花都按着自己的节奏在训练。

雅典奥运会女子气步枪铜牌得主、捷克美女卡·埃蒙斯是四个人中练得最刻苦的一个。由于四人都将参加气步枪和步枪三姿两项比赛,所以如何调

配训练时间成了难事。杜丽、加尔金娜、费什福特三人都选择了一天练一个项目,交替进行;而埃蒙斯在5日给自己加了量,一大早练完10米后,她又马不停蹄赶到了50米场地。

结束了近四个小时的训练后,埃蒙斯说:“来到这里,大家

都有共同的目标;我要参加两个项目,但我把气枪(首金)看得更重!”

雅典奥运会上最后一枪惜败于杜丽的加尔金娜如今已当了妈妈,5日她进行了到京后的第二次训练,项目是50米三姿。加尔金娜说:“这两天我练

50米,过两天我会集中精力练10米气枪。每个人都期待拿下奥运会的第一块金牌,我的主要对手是杜丽、埃蒙斯和费什福特,9日的比赛肯定会异常艰难。”

德国人费什福特5日练的也是50米三姿,尽管在已经参

加的三届奥运会上还是两手空空,但费什福特心态非常好,她说:“在射击这个圈子里,大家的成绩上上下下是很正常的事情,只要打好自己的比赛就可以了。”

杜丽5日上午在10米馆练了一个小时,10:20就收枪了,目前她两个项目的训练时间是按2:1分配的。

排球——“四朝元老”路易斯热盼奥运第三金

据新华社北京8月4日电 (记者王镜宇 史春东)古巴女排名将尤米尔卡·路易斯即将参加自己的第四次奥运会。这位30岁的老将说,她最大的希望就是夺取个人的第三枚奥运会金牌。

路易斯曾经随古巴队夺得1996年亚特兰大奥运会和2000年悉尼奥运会冠军,当时古巴传奇巨星米莱娅·路易斯还在队中,于是尤米尔卡·路易斯被人称为小路易斯。如今,米莱娅早已退役,而小路易斯成了古巴队的精神领袖。

4日下午,在古巴队的训练结束之后,路易斯接受了记者的采访。她说:“我们的目标就是来拿金牌。不过,本届奥运会强队很多,她们也都作了很充分的准备。所以跟每支队伍交锋的时候,我们都得全力以赴。”

在奥运会小组赛中,古巴队和中国队同组,两队都是小组头名的有力争夺者。路易斯说,中国队是东道主,又是卫冕冠军,任何球队跟她们交手都会非常困难。

4年前,古巴队在雅典奥运会女排半决赛中输给了中国队。转眼之间4年已经过去,路易斯成为征战北京奥运会的古巴队阵容中唯一一位“四朝元老”。她说:“对于运动员来说,每次参加奥运会都是一次全新的经历。能够来到北京,我由衷地感到高兴。”

虽然已经年过30岁,驰骋排坛多年的路易斯仍然充满斗志。她说:“我热爱排球,排球是我的生命。关于退役的事情,我现在根本还没有考虑。”



郎平奥运村购物

8月5日,美国女排主教练郎平(右)在奥运村国际区购物。当日,郎平来到奥运纪念章交换中心,挑选自己喜爱的物品,与志愿者合影、聊天儿,但是对于记者提出的有关美国女排备战情况的问题则避而不答。

新华社记者 徐松 摄



中国跳水队亮相“水立方”

8月5日,中国跳水运动员郭晶晶(上)与吴敏霞在国家游泳中心——“水立方”训练。当日,中国跳水队在“水立方”进行奥运前的首次训练,吸引了众多媒体的眼球。

新华社记者 刘宇 摄

中国部分“冲金点”对手备战扫描

新华社记者 刘卫宏 马扬

中国军团要在北京奥运会取得好成绩,就必须在潜优势项目的冲金点上有所作为,因为传统优势项目已经没有太大的提升空间。目前,中国部分“冲金点”的对手已到北京备战,从言谈和训练来看,全都不是等闲之辈。

在雅典获得一枚金牌的中国女子柔道队,这次是冼东妹、佟文等7人出战。她们的主要对手仍是日本队。

日本奥委会新闻官员竹内浩4日表示,日本柔道队在多哈亚运会和去年世锦赛上都遭遇滑铁卢,这次面临很大困难。不过,柔道终究是日本的国技,而且在雅典夺得5枚金牌的女子选手目前整体状态不错。48公斤级的谷亮子曾创造连续84场比赛不败的纪录,尽管已为人母,但她表示一定要在北京实现三连冠。日本队教练日萌畅年也说,除了第一次参加奥运会的中村美里外,其余6大高手都在世锦赛中至少获得过铜牌,在各个级别都有夺冠的机会。

欧洲的柔道劲旅罗马尼亚队中,女子48公斤级的杜米特鲁已在连续四届欧锦赛上蝉联冠军。他们在首都体育学院训练是“全

封闭”,甚至拉起厚厚的窗帘,防止外界刺探,登记时还特别注明谢绝媒体。显然,他们打算以秘密战术出奇制胜。

连续第四次参加奥运会的朝鲜柔道老将桂顺姬也不可忽视,她说:“我现在的目标只有一个,那就是北京奥运会的冠军。”

中国女子跆拳道队的陈中和吴静钰将分别参加女子67公斤以上级和49公斤级比赛。陈中是两届奥运冠军。小将吴静钰的级别有多名高手,尤其是台湾选手杨淑君。

中华台北代表团副团长彭台临4日表示,在这个项目“我们志在夺金”。他说,虽然杨淑君以往与吴静钰交手时输多赢少,但经过最近的训练,双方夺冠机会已经是“对半开”。

古巴选手在雅典奥运会获得了49公斤级亚军,目前队中的小将蒙特霍也是吴静钰的一大劲敌。古巴队到京已近10天,一直在首都体育学院训练,他们也在训练时高挂“免看牌”。不过,蒙特霍还是被成功“侦察”——她在训练间隙换下的训练服已被汗水浸透,一拧一把水。

和曾经获得过奥运金牌的柔道、跆拳道相比,中

国拳击和击剑选手的梦想,则是在北京实现奥运金牌的“零突破”。

中国拳击的冲金点是邹市明,而菲律宾的塔纳莫是一大“障碍”。快31岁的塔纳莫是菲律宾的夺金大热门,自5月底在国际拳联主席杯邀请赛上夺冠后,就一直躲着外界闭门苦练。他的陪练对手包括非洲奥运选手和国内职业拳手,甚至连总统举行的送行仪式他也没去参加。菲律宾业余拳击协会主席洛佩兹说:“塔纳莫这一阶段训练主要集中在对付中国拳手邹市明上,他已做好了充分准备。”

女子佩剑是中国击剑队的主要冲金点。然而,雅典奥运会亚军谭雪目前仍然处于美国“三剑客”的夹击之中:世界排名第一的丽贝卡·沃德、雅典奥运会冠军玛丽埃尔·扎古尼斯和第三名萨达·雅各布森。

“三剑客”到北京后立即赶到北京师范大学进行训练,她们对比赛前景充满信心。“我们要确保美国队的集体优势,而且不怕中国队的天时地利。”雅各布森表示,她们也有庞大的“亲友团”,“玛丽埃尔的两个弟弟和父母,我的姐姐、父母还有未婚夫,都会来北京为我们加油!”

俄罗斯准备夺得80枚以上奖牌

据新华社北京8月5日电 (记者岳连国)俄罗斯奥委会主席列昂尼德·佳加乔夫5日在北京表示,俄罗斯体育代表团计划在北京奥运会上夺得80枚以上奖牌,但他没有正面回答俄代表团希望在奖牌榜上处于什么位置,只是说“排在第几位不那么重要”。

俄罗斯代表团团长弗拉基

铁人三项前瞻:戈麦斯、塔克领衔 群雄争霸

新华社记者 张荣锋

在今年众多的铁人三项比赛中,西班牙选手戈麦斯和英国选手塔克表现最抢眼,两人分别是加拿大温哥华世锦赛的男、女项目冠军。就目前的态势来看,戈麦斯和塔克分别是男女项目上有实力夺冠的人选。

尽管戈麦斯未能参加2004年雅典奥运会铁人三项的比赛,但是在近三年的世界铁人三项锦标赛上蝉联了三年冠军,他克服了心脏病的困扰,在刚结束的2008铁人三项世界杯匈牙利站的比赛中轻松夺冠。

此外,德国名将翁格和他的队友弗洛迪纳,前世锦赛冠军英国人蒂姆、新西兰人多切蒂和欧

斯科特对新华社记者说,俄罗斯派出由847人组成的代表团参加北京奥运会,其中运动员467人。俄罗斯运动员将参加北京奥运会244个小项的比赛,在摔跤、拳击、艺术体操、花样游泳、网球和田径项目上有很强实力。“我们给自己确定的目标不低,将力争多拿奖牌。”他说。

锦标赛冠军法国人贝洛布尔都是奥运会奖牌强有力的竞争者。

英国女铁人塔克在上个月的世锦赛上夺得冠军,是北京奥运会争夺奖牌的热门人物之一。她的主要竞争对手是葡萄牙选手费尔南德斯,很多人将费尔南德斯视为夺冠热门。费尔南德斯是五次欧锦赛冠军获得者,曾击败过新西兰名将瓦里纳和坦纳。

另外,三届世锦赛冠军澳大利亚人斯诺希尔及其队友莫法特也都有实力竞争奥运金牌。澳大利亚选手阿伦则是雅典奥运会金牌得主,虽然她在今年年初受了重伤,但是依旧没有打消她要在北京奥运会上夺冠的信念。

北京奥运会女足小组赛赛程

第一轮 (8月6日)			
阿根廷: 加拿大	17:00	天津奥林匹克中心体育场	
中国: 瑞典	19:45	沈阳奥林匹克体育中心	
德国: 巴西	17:00	沈阳奥林匹克体育中心	
朝鲜: 尼日利亚	19:45		
日本: 新西兰	17:00	秦皇岛奥林匹克体育中心体育场	
挪威: 美国	19:45		
第二轮 (8月9日)			
瑞典: 阿根廷	17:00	天津奥林匹克中心体育场	
加拿大: 中国	19:45	天津奥林匹克中心体育场	
尼日利亚: 德国	17:00	沈阳奥林匹克体育中心	
巴西: 朝鲜	19:45		
美国: 日本	17:00	秦皇岛奥林匹克体育中心体育场	
新西兰: 挪威	19:45		
第三轮 (8月12日)			
尼日利亚: 巴西	17:00		
瑞典: 加拿大	19:45	北京工人体育场	
挪威: 日本	19:45	上海体育场	
朝鲜: 德国	17:00	天津奥林匹克中心体育场	
美国: 新西兰	19:45	沈阳奥林匹克体育中心	
中国: 阿根廷	19:45	秦皇岛奥林匹克体育中心体育场	

张超 编制 新华社发